

警钟长鸣！违法违规售彩案例警示

为深入落实《“十四五”体育彩票发展规划》，切实维护体育彩票市场秩序，防范销售风险，全面加强体彩从业者体育彩票销售合规意识，我们收集了近期在河北发生的几起违法违规售彩案例，希望通过实际案例能给体彩从业者带来警示作用，持续保障体育彩票安全运营、彩票市场平稳健康发展。

案例 1：韩某河北境内网络销售外省彩票 - 北京单场游戏（北京单场游戏，简称北单。作为区域联网单场竞彩游戏目前只在北京、天津、广东三地联网发行销售）

案例介绍：2023年8月唐山体彩中心接到本市某网点代销者的实名举报，反映韩某通过线上方式销售外省彩票 - 北单游戏，并通过隐瞒、欺骗和抽取佣金点位等方式获取违法收益。唐山中心立即组织专人对上述情况进行调查、核实。

经调查发现，韩某（原唐山体彩网点销售员，现天津社会人士）通过隐瞒、夸大、甚至欺骗的方式通过微信、QQ和其它社交平台在河北大肆兜售北单游戏，其行为已经涉嫌诈骗和网络售彩等违法行为。

处理结果：唐山体彩中心已协同举报网点进行报案，韩某的此种行为也将面临法律的进一步处理。省、市中心将对举报网点信息进行严格保密，并给予举报网点3000元即开票举报奖励。

案例警示：此案例中涉及的“北京单场游戏”，作为区域联网单场竞彩游戏目前只在北京、天津、广东三地联网发行销售，现在还没有批准在河北范围内进行销售。某些代销网点通过计算机网络平台等网络渠道在我省范围内代买（卖）外地彩票，是擅自在我省范围内销售未经批准的彩票，属于违规行为，河北体彩将对违规销售外省彩票的网点和代销者进行严肃处理。请广大购彩者认准河北体彩代销网点，到河北体彩授权的合法销售渠道进行购彩，保障自身合法权益。

案例 2：雄安中心某代销网点代销者（业主）销售私彩

案例介绍：2023年10月雄安体彩中心接到本市代销者实名举报，反映雄安新区容城县某代销网点代销者宋某存在销售私彩行为。经过雄安体彩中心人员对

代销网点进行购彩、转账，留存交易记录及现场录音录像取证，证实该代销网点销售“大家乐”私彩行为。

经了解，私彩销售发生在国庆节后，该站经常处于半封闭状态，销售时间集中在下午17时后，日常时间并不销售私彩。用于私彩销售的终端为业主自配电脑并预装了销售软件，并配套了体彩专用热敏纸和打印机。根据现场发现的私彩投注单样票和现场开奖画面，私彩名称取名“大家乐”，3分钟一开奖，每次开奖开出3个号码，可以购买1-6个号码，也可以猜单双，疑似最高赔率130倍，每期兑奖期限60分钟。

处理结果：雄安中心于查处当日对违规网点进行处理，因其在销售场所内销售非法彩票，根据《河北省体育彩票中心实体渠道管理办法（试行）》《中国体育彩票代销合同》有关规定，即日起取消其代销资格、解除代销合同，对原代销者列入黑名单，不得从事体育彩票相关业务工作，并保留进一步处理的权力。省、市中心将对举报网点信息进行严格保密，并给予举报网点3000元即开票举报奖励。

案例警示：某些代销网点经营人员以销售体育彩票为掩护，暗地从事销售私彩的违法勾当，扰乱市场秩序，对社会造成危害。对于代销网点经营人员来说，不要因为经营压力等因素一时糊涂铤而走险，要守住销售底线，做一名诚实守信、担当负责的一线体育彩票经营人员。购彩者为公益事业奉献爱心的同时，也要提高警惕，识别国家彩票的标识，不要轻易相信中奖、返奖率异常较高的游戏，一旦发现正规体育彩票代销网点销售私彩，最好及时联系当地彩票销售机构和警方，切勿存在侥幸心理。

案例 3：石家庄东中心某代销网点代销者（业主）违规返点和私吞票款（恶意吃票）

案例介绍：2023年11月初石家庄东中心接到购彩者实名投诉，反映石家庄市长安区某代销网点代销者李某存在违规返点和私吞票款的情况，并且涉案金额较大。东中心立即组织工作人员对该网点情况进行走访和了解，根据购彩者提供的相关证据，明确了该网点违规返点和私吞票款的事实。

经了解，购彩者长期购买竞猜游戏。该投诉人反映

在该网点购彩金额高达百万，因几次代销者未按要求出票，并且连续十余期未中奖，引起购彩者怀疑，要求该代销网点提供近期购买的全部实票，但代销者无法提供相关彩票。在购彩者的一再追问下，代销者承认并未按照实际收取的购彩金额出票，购彩者留取了相关证据，证实存在违规返点和私吞票款的违法违规行为。

处理结果：目前石家庄东中心对该网点先做停机处理。针对该代销网点代销者的违法行为购彩者已经进行报案，此种行为将面临法律的进一步处理。省、市中心将对举报人信息进行严格保密，并给予举报人1200元即开票举报奖励。

案例警示：代销网点私吞票款、不出实票等行为属于违法行为，购彩者朋友们应提高警惕，防范不法经营之徒，注意保护自己的权益不被侵犯。特别需要提防被吃票吞票的现象发生，不要在手机APP上或线上平台购彩，尽量到代销网点实体店的正规渠道购彩，保证彩票在手，维护自己的合法权益。

河北体彩在2023年不断加大对打击违法违规售彩的治理力度，通过各种努力誓求打造一个规范、有序、健康的彩票市场。河北体彩还将同步配套举报奖励机制，鼓励发现实际线索和掌握确凿证据的体彩代销网点和广大购彩者积极将情况反馈给体彩部门，共同维护我们河北体彩良好的购彩、售彩环境。

省中心举报电话：95086



体彩店正在成为年轻人网红“打卡地”

□本报记者 张月霞

打卡、拍照、发朋友圈，是时下很多人热衷的一种生活方式。对此，网上有不同的声音，有的人认为美景美食是应该慢慢欣赏品味的，如果只是走马观花似的打卡拍照，意义不大。也有人认为，拍照打卡是记录生活的一种方式，可以留下美好的回忆，是一件很有意义的事情。

有关打卡网红地是否有意义的争论一直在进行，或许还将继续争论下去。但不管怎样，打卡网红地作为一种现象是真实存在的，尤其是年轻群体，更加热衷打卡网红景点、网红店等。

不可否认，一些网红地夸大其词，把人吸引过去之后大呼上当。那么，如何打造物超所值的网红地就是一个值得思考的问题。近年来，各地体彩从业者也在打造体彩网红地，把公益、文化、运动、娱乐等融为一体，吸引越来越多的年轻人前来打卡。

今年9月，体彩快闪店在河北石家庄裕彤体育场和

石家庄湾里庙步行街亮相，吸引了大量游客前来参观打卡。快闪店展示了中国体育彩票的发展历程、公益金的使用情况、各种体彩衍生品，并现场销售排列3等体彩游戏，还向游客免费发放了冰淇淋和矿泉水等。现场参与者了解到一张体育彩票除了可能中奖，还能为公益事业添彩助力后，纷纷在打卡墙前拍照留念，许下“好运亿点点”的小心愿。

今年8月，湖南体彩首家好运杯实体店在长沙开业，产品包括美式咖啡、拿铁咖啡、中国茶咖等，店内外无处不在的体彩乐小星憨态可掬，让人们在品尝香醇咖啡的同时，感受到体彩游戏带来的未知惊喜。

云南省西双版纳州勐海县00067体彩店经过升级改造，如今已经成为深受年轻购彩者喜爱的网红外店。偏INS风的即开刮奖区，给购彩者提供一个休闲放松、拍照打卡的场所，不少年轻人会带上一杯奶茶坐到店，在轻松舒适的氛围中享受刮奖的乐趣和惊喜。

生活需要一点仪式感，体彩打造的网红打卡地给参

与者带来满满的仪式感，这也是很多体彩店及体彩活动受欢迎的原因之一。在这样的活动中，体彩的公益性被更多人所知晓，在参与的过程中他们也感受到了体彩的娱乐性，从而拉近了与体彩的距离。

近年来，各级体彩机构重视体彩店的焕新工程，越来越多时尚新潮的体彩店出现在公众的视野中。摆放整齐的各类顶呱刮即开票、有趣的宣传语、憨态可掬的乐小星玩偶、半开放式的柜台、自助打票机、留言墙……能够让人迅速放松下来，融入进去，忍不住掏出手机拍照打卡。有的购彩者表示，没想到现在商场里也可以买到彩票，而且这样的体彩店和平时看到的体彩店完全不一样，很吸引人。

以年轻人喜爱的表现形式，拉近体彩与年轻人的距离，体彩打造的众多网红地提升了体彩的品牌价值和市场竞争力。新浪微博推出了“那年今天”的功能，如果哪天翻出自己曾在体彩网红地打卡的照片，也是一个美好的回忆。